
CANADA 
PROVINCE DE QUÉBEC 
VILLE DE SAINT-FÉLICIEN 

Le 23 octobre 2023 

 PROCÈS-VERBAL de la séance ordinaire du conseil de la 
Ville de Saint-Félicien, tenue le vingt-troisième jour d’octobre 
deux mille vingt-trois, à 19 h 30, à l'hôtel de ville de Saint-Félicien. 
 

SONT PRÉSENTS : Monsieur Luc Gibbons, maire 
 Monsieur Dany Bouchard, conseiller 
 Monsieur Bernard Boivin, conseiller 
 Monsieur Michel Gagnon, conseiller 
 Madame Josée Lemay, conseillère 
 Monsieur Jean-Philippe Boutin, conseiller 
 Monsieur Alexandre L. Paradis, conseiller 
 Me Louise Ménard, greffière 
 Monsieur Dany Coudé, directeur général 
 

 
23-1023-01 

OBJET : OUVERTURE DE LA SÉANCE 
 

 Monsieur le maire Luc Gibbons procède à l’ouverture de la 
séance. 
 

23-1023-02 

OBJET : LECTURE ET ACCEPTATION DE L’ORDRE DU JOUR  

 

 SUR PROPOSITION DE MONSIEUR MICHEL GAGNON 
 IL EST UNANIMEMENT RÉSOLU 
 

 QUE l’ordre du jour de la présente séance soit accepté, tel 
que modifié par le retrait du sujet suivant : 

• Le sujet numéro 5 « Nomination de représentants / 
Divers comités et conseils d’administration ». 

23-1023-03 

OBJET : ACCEPTATION DU PROCÈS-VERBAL DE LA SÉANCE ORDINAIRE DU 

2 OCTOBRE 2023 
 

 SUR PROPOSITION DE MADAME JOSÉE LEMAY 
 IL EST UNANIMEMENT RÉSOLU 
 

 D’ACCEPTER, tel que soumis, le procès-verbal de la séance 
ordinaire 2 octobre 2023. 
 

23-1023-04 

OBJET : EMBAUCHE DE MONSIEUR DAVE DUCHESNE AU POSTE DE 

PRÉVENTIONNISTE-INSPECTEUR / SERVICE DE SÉCURITÉ INCENDIE 
 

ATTENDU QU’un poste de préventionniste-inspecteur est 
vacant; 

 
ATTENDU le processus de dotation en vue du recrutement 

d’un préventionniste-inspecteur; 
 

ATTENDU QU’aux termes du processus de sélection et des 
entrevues, le comité de sélection recommande l’embauche de 
monsieur Dave Duchesne; 

 
ATTENDU la recommandation du directeur des ressources 

humaines; 
 
 SUR PROPOSITION DE MONSIEUR ALEXANDRE L. PARADIS 
 IL EST UNANIMEMENT RÉSOLU 
 
 



23-1023-04 (suite) 

OBJET : EMBAUCHE DE MONSIEUR DAVE DUCHESNE AU POSTE DE 

PRÉVENTIONNISTE-INSPECTEUR / SERVICE DE SÉCURITÉ INCENDIE 

 … 

 QUE monsieur Dave Duchesne soit engagé au poste de 
préventionniste-inspecteur au sein du Service de sécurité 
incendie, à la classe 5, échelon 1, en date de la présente résolution, 
et ce, selon toutes et chacune des conditions prévues à la 
convention collective actuellement en vigueur. 
 
23-1023-05 

OBJET : DÉPÔT PAR LA TRÉSORIÈRE DES ÉTATS COMPARATIFS SELON  
L’ARTICLE 105.4 DE LA LOI SUR LES CITÉS ET VILLES 

 
 SUR PROPOSITION DE MADAME JOSÉE LEMAY 
 IL EST UNANIMEMENT RÉSOLU 
 
 DE PRENDRE ACTE du dépôt, par la trésorière, aux termes de 
l’article 105.4 de la Loi sur les cités et villes, des états comparatifs. 
 
23-1023-06 

OBJET : AUTORISATION DE PRÉSENTER UNE DEMANDE D’AIDE FINANCIÈRE / 

PROGRAMME D’AIDE À LA RELANCE DE L’INDUSTRIE TOURISTIQUE 

(PARIT) / PROJET D’AMÉLIORATION DU SITE TOBO-SKI 

 
 ATTENDU QUE la Ville de Saint-Félicien entend déposer une 
demande d’aide financière au Programme d’aide à la relance de 
l’industrie touristique (PARIT); 
 
 SUR PROPOSITION DE MONSIEUR ALEXANDRE L. PARADIS 

IL EST UNANIMEMENT RÉSOLU 
 

 D’AUTORISER la présentation par la Ville de Saint-Félicien 
d’une demande d’aide financière de quatre millions de dollars au 
Programme d’aide à la relance de l’industrie touristique (PARIT), 
relativement au projet d’amélioration du site Tobo-Ski. 
 
 IL EST EN OUTRE RÉSOLU de confirmer la contribution 
financière de la Ville au projet par une mise de fonds minimale de 
20 % du coût de celui-ci, selon le montage financier présenté, et 
une participation complémentaire au financement du projet, le 
cas échéant.  
 

IL EST EN OUTRE RÉSOLU de confirmer qu’à l’achèvement des 
travaux, la Ville prendra en charge complètement les coûts 
d’exploitation et de fonctionnement des infrastructures, des 
équipements et des bâtiments mis en place et financés dans le 
cadre du Programme d’aide à la relance de l’industrie touristique 
(PARIT), et ce, pendant une période d’au moins cinq ans. 
 
 IL EST EN OUTRE RÉSOLU que monsieur Maxime Fortin, 
directeur du Service des loisirs, culture et vie communautaire, soit 
autorisé à agir, pour et au nom de la Ville et à signer en son nom 
tous les documents relatifs au projet mentionné ci-dessus. 
 
  



23-1023-07 

OBJET : AUTORISATION DE PRÉSENTER UNE DEMANDE D’AIDE FINANCIÈRE / 

PROGRAMME D’AIDE FINANCIÈRE AUX INFRASTRUCTURES RÉCRÉATIVES, 
SPORTIVES ET DE PLEIN AIR (PAFIRSPA) / PROJET D’AMÉLIORATION 

DU SITE TOBO-SKI 

 
 SUR PROPOSITION DE MADAME JOSÉE LEMAY 

IL EST UNANIMEMENT RÉSOLU 
 

 QUE la Ville de Saint-Félicien autorise la présentation du 
projet d’amélioration du site Tobo-Ski au ministère de l’Éducation 
dans le cadre du Programme d’aide financière aux infrastructures 
récréatives, sportives et de plein air (PAFIRSPA). 
 

QUE soit confirmé l’engagement de la Ville de  
Saint-Félicien à payer sa part des coûts admissibles au projet et 
à payer les coûts d’exploitation continue de ce dernier, à assumer 
tout dépassement de coûts généré par les travaux et à ne pas 
accorder de contrat relatif à des coûts directs avant l’obtention 
d’une lettre d’annonce de la ministre. 
 

QUE la Ville de Saint-Félicien désigne monsieur Maxime 
Fortin, directeur du Service des loisirs, culture et vie 
communautaire comme personne autorisée à agir et à signer en 
son nom tous les documents relatifs au projet mentionné  
ci-dessus. 
 
23-1023-08 

OBJET : DEUXIÈME PROJET DE RÉSOLUTION / PROJET PARTICULIER DE 

CONSTRUCTION, DE MODIFICATION OU D’OCCUPATION D’UN IMMEUBLE 

(PPCMOI) / 766, BOULEVARD DU SACRÉ-CŒUR 

 
 ATTENDU QUE la Ville de Saint-Félicien a adopté le 
règlement 18-951 sur les projets particuliers de construction, de 
modification ou d’occupation d’un immeuble (PPCMOI); 
 

 ATTENDU QUE ce règlement permet au conseil d’autoriser, 
sur demande et aux conditions qu’il détermine, un projet 
particulier de construction, de modification ou d’occupation d’un 
immeuble (PPCMOI); 
 

 ATTENDU QU’une demande d’autorisation a été déposée 
relativement à l’exploitation d’un établissement de production de 
vins de petits fruits, et ce, malgré les usages autorisés au cahier 
des spécifications de la zone concernée, soit la zone 160-M; 
 

 ATTENDU QUE le projet, assujetti à certaines conditions, 
répond favorablement aux critères d’évaluation applicables sur 
les projets particuliers de construction, de modification ou 
d’occupation d’un immeuble (PPCMOI) contenus au règlement 
18-951; 
 

 ATTENDU QUE par la résolution portant le  
numéro 02-1023-06 adoptée lors de la séance ordinaire du 
2 octobre 2023, le conseil a autorisé la demande d’autorisation 
relativement à l’exploitation d’un établissement de production de 

vins de petits fruits, et ce, malgré les usages autorisés au cahier 
des spécifications de la zone concernée, soit la zone 160-M; 
 

 ATTENDU QUE lors de l’assemblée publique de consultation 
tenue le 18 octobre 2023, aucun commentaire n’a été émis; 
 

 SUR PROPOSITION DE MONSIEUR MICHEL GAGNON 
 IL EST UNANIMEMENT RÉSOLU 
 

  



23-1023-08 (suite) 

OBJET : DEUXIÈME PROJET DE RÉSOLUTION / PROJET PARTICULIER DE 

CONSTRUCTION, DE MODIFICATION OU D’OCCUPATION D’UN IMMEUBLE 

(PPCMOI) / 766, BOULEVARD DU SACRÉ-CŒUR 

 … 

 D’ADOPTER, en vertu du règlement 18-951 sur les projets 
particuliers de construction, de modification ou d’occupation 
d’un immeuble (PPCMOI) un deuxième projet de résolution à 
l’effet d’accorder la demande d’autorisation d’un projet 
particulier sur le lot 4 087 512 au cadastre du Québec, 
correspondant au 766, boulevard du Sacré-Cœur à Saint-Félicien, 
relativement à l’exploitation d’un établissement de production de 

vins de petits fruits, et ce, malgré les usages autorisés au cahier 
des spécifications de la zone concernée, soit la zone 160-M, le 
tout, selon les éléments suivants : 

• Tout projet de nouvelle construction ou d’agrandissement 

du bâtiment existant devra respecter les marges 

suivantes : 

✓ Marge avant : 10 mètres; 

✓ Marge arrière : 8 mètres;  

✓ Marges latérales: 6 mètres. 

• L’opération de l’entreprise sera concentrée à l’intérieur du 

bâtiment;  

• La bande riveraine doit être protégée; 

• Aucun entreposage extérieur ne sera autorisé à l’exception 

du véhicule de service de l’entreprise; 

• Un aménagement paysager devra être réalisé en façade du 

bâtiment principal;  

• L’usage ne devra occasionner aucun bruit pour le 

voisinage. 

DE PRÉVOIR que toute autre disposition règlementaire 
compatible avec la présente autorisation s’appliquera. 
 
23-1023-09 

OBJET : AUTORISATION D’ÉMETTRE LES PERMIS ET CERTIFICATS REQUIS 

CONFORMÉMENT AU RÈGLEMENT SUR LES PLANS D’IMPLANTATION ET 

D’INTÉGRATION ARCHITECTURALE (P.I.I.A.) / CONSTRUCTION D’UNE 

REMISE ATTENANTE AU BÂTIMENT PRINCIPAL / 970, BOULEVARD DU 

SACRÉ-CŒUR  
 

 ATTENDU la recommandation favorable du comité 
consultatif d’urbanisme; 
  

 ATTENDU les explications supplémentaires fournies au 
cours de la présente séance; 
 

 SUR PROPOSITION DE MONSIEUR ALEXANDRE L. PARADIS 
 IL EST UNANIMEMENT RÉSOLU 
 
 QUE le Service de l’urbanisme soit autorisé, aux termes des 
articles pertinents du règlement 18-949, à émettre les permis et 
certificats requis relativement à la construction d’une remise 
attenante au bâtiment principal sis au 970, boulevard du  
Sacré-Cœur. 
 
  



23-1023-10 

OBJET : AUTORISATION D’ÉMETTRE LES PERMIS ET CERTIFICATS REQUIS 

CONFORMÉMENT AU RÈGLEMENT SUR LES PLANS D’IMPLANTATION ET 

D’INTÉGRATION ARCHITECTURALE (P.I.I.A.) / INSTALLATION D’UNE 

CLÔTURE ET CONSTRUCTION D’UNE GALERIE / 1237, BOULEVARD DU 

SACRÉ-CŒUR  
 

 ATTENDU la recommandation favorable du comité 
consultatif d’urbanisme; 
  

 ATTENDU les explications supplémentaires fournies au 
cours de la présente séance; 
 

 SUR PROPOSITION DE MADAME JOSÉE LEMAY 
 IL EST UNANIMEMENT RÉSOLU 
 
 QUE le Service de l’urbanisme soit autorisé, aux termes des 
articles pertinents du règlement 18-949, à émettre les permis et 
certificats requis relativement à l’installation d’une clôture et à la 
construction d’une galerie sur l’immeuble sis au 1237, boulevard 
du Sacré-Cœur. 
 
23-1023-11 

OBJET : AUTORISATION D’ÉMETTRE LES PERMIS ET CERTIFICATS REQUIS 

CONFORMÉMENT AU RÈGLEMENT SUR LES PLANS D’IMPLANTATION ET 

D’INTÉGRATION ARCHITECTURALE (P.I.I.A.) / NOUVELLE 

CONSTRUCTION RÉSIDENTIELLE / 855, CHEMIN ROLAND-CASTONGUAY 

(SECTEUR TOBO-SKI) 
 

 ATTENDU la recommandation favorable du comité 
consultatif d’urbanisme; 
  

 ATTENDU les explications supplémentaires fournies au 
cours de la présente séance; 
 

 SUR PROPOSITION DE MONSIEUR ALEXANDRE L. PARADIS 
 IL EST UNANIMEMENT RÉSOLU 
 
 QUE le Service de l’urbanisme soit autorisé, aux termes des 
articles pertinents du règlement 18-949, à émettre les permis et 
certificats requis relativement à la construction d’une nouvelle 
résidence sur l’immeuble correspondant au 855, chemin  
Roland-Castonguay, situé dans le secteur du Tobo-Ski. 
 
23-1023-12 

OBJET : DÉCISION SUR UNE DEMANDE DE DÉROGATION MINEURE /  
1486, RUE DES SPORTS 

 
ATTENDU la demande de dérogation mineure présentée à 

l’égard de l’immeuble situé au 1486, rue des Sports, à  
Saint-Félicien; 
 
 ATTENDU la recommandation favorable du comité 
consultatif d’urbanisme; 
 
 ATTENDU les explications données au cours de la présente 
séance sur la teneur de la demande, la portée et les effets de la 
dérogation demandée; 
 
 ATTENDU QU’un avis public a valablement été donné en 
conformité avec la loi et le règlement des dérogations mineures 
de la Ville; 
 
 ATTENDU QU’à la suite de l’invitation faite, personne n’a 
émis de commentaire favorable ou défavorable; 
 



23-1023-12 (suite) 

OBJET : DÉCISION SUR UNE DEMANDE DE DÉROGATION MINEURE /  
1486, RUE DES SPORTS 

 … 

 SUR PROPOSITION DE MONSIEUR MICHEL GAGNON 
 IL EST UNANIMEMENT RÉSOLU 
 
 D’ACCORDER la dérogation mineure demandée à l’égard de 
l’immeuble situé au 1486, rue des Sports, à Saint-Félicien ayant 
pour effet de régulariser l’implantation du bâtiment accessoire 
(gazebo) dans la marge latérale gauche. 
 
 IL EST EN OUTRE RÉSOLU de préciser que la dérogation 
mineure accordée est applicable qu’à l’encontre du bâtiment 
accessoire existant à la date de la présente résolution et que tout 
nouveau bâtiment accessoire devra être aménagé conformément 
aux normes en vigueur. 
 
23-1023-13 

OBJET : DÉCISION SUR UNE DEMANDE DE DÉROGATION MINEURE /  
1229, RUE LÉONIDE-CLAVEAU 

 
ATTENDU la demande de dérogation mineure présentée à 

l’égard de l’immeuble situé au 1229, rue Léonide-Claveau, à  
Saint-Félicien; 
 
 ATTENDU la recommandation favorable du comité 
consultatif d’urbanisme; 
 
 ATTENDU les explications données au cours de la présente 
séance sur la teneur de la demande, la portée et les effets de la 
dérogation demandée; 
 
 ATTENDU QU’un avis public a valablement été donné en 
conformité avec la loi et le règlement des dérogations mineures 
de la Ville; 
 
 ATTENDU QU’à la suite de l’invitation faite, personne n’a 
émis de commentaire favorable ou défavorable; 
 
 SUR PROPOSITION DE MONSIEUR DANY BOUCHARD 
 IL EST UNANIMEMENT RÉSOLU 
 
 D’ACCORDER la dérogation mineure demandée à l’égard de 
l’immeuble situé au 1229, rue Léonide-Claveau, à Saint-Félicien, 
ayant pour effet de permettre l’implantation du bâtiment 
principal et son garage attenant à 4,70 mètres dans la marge 
avant. 
 
 IL EST EN OUTRE RÉSOLU de préciser que la dérogation 
mineure accordée est applicable qu’à l’encontre du projet de 
construction soumis à la date de la présente résolution. 
 
23-1023-14 

OBJET : DÉCISION SUR UNE DEMANDE DE DÉROGATION MINEURE /  
1735, RUE VERREAULT 

 
ATTENDU la demande de dérogation mineure présentée à 

l’égard de l’immeuble situé au 1735, rue Verreault, à  
Saint-Félicien; 
 
 ATTENDU la recommandation favorable du comité 
consultatif d’urbanisme; 
 



23-1023-14 (suite) 

OBJET : DÉCISION SUR UNE DEMANDE DE DÉROGATION MINEURE /  
1735, RUE VERREAULT 

 … 

 ATTENDU les explications données au cours de la présente 
séance sur la teneur de la demande, la portée et les effets de la 
dérogation demandée; 
 
 ATTENDU QU’un avis public a valablement été donné en 
conformité avec la loi et le règlement des dérogations mineures 
de la Ville; 
 
 ATTENDU QU’à la suite de l’invitation faite, personne n’a 
émis de commentaire favorable ou défavorable; 
 
 SUR PROPOSITION DE MONSIEUR ALEXANDRE L. PARADIS 
 IL EST UNANIMEMENT RÉSOLU 
 
 D’ACCORDER la dérogation mineure demandée à l’égard de 
l’immeuble situé au 1735, rue Verreault, à Saint-Félicien, ayant 
pour effet de permettre l’agrandissement du bâtiment principal à 
8,40 mètres dans la marge avant. 
 
 IL EST EN OUTRE RÉSOLU de préciser que la dérogation 
mineure accordée est applicable qu’à l’encontre du projet de 
construction soumis à la date de la présente résolution. 
 
23-1023-15 

OBJET : DÉCISION SUR UNE DEMANDE DE DÉROGATION MINEURE /  
569, BOULEVARD DU SACRÉ-CŒUR  

 
ATTENDU la demande de dérogation mineure présentée à 

l’égard de l’immeuble situé au 569, boulevard du Sacré-Cœur, à  
Saint-Félicien; 
 
 ATTENDU la recommandation favorable du comité 
consultatif d’urbanisme; 
 
 ATTENDU les explications données au cours de la présente 
séance sur la teneur de la demande, la portée et les effets de la 
dérogation demandée; 
 
 ATTENDU QU’un avis public a valablement été donné en 
conformité avec la loi et le règlement des dérogations mineures 
de la Ville; 
 
 ATTENDU QU’à la suite de l’invitation faite, personne n’a 
émis de commentaire favorable ou défavorable; 
 
 SUR PROPOSITION DE MADAME JOSÉE LEMAY 
 IL EST UNANIMEMENT RÉSOLU 
 
 D’ACCORDER la dérogation mineure demandée à l’égard de 
l’immeuble situé au 569, boulevard du Sacré-Cœur, à  
Saint-Félicien, ayant pour effet de permettre l’agrandissement du 
bâtiment principal à 6,10 mètres dans la deuxième marge avant 
et à 5,60 mètres dans la marge latérale. 
 
 IL EST EN OUTRE RÉSOLU de préciser que la dérogation 
mineure accordée est applicable qu’à l’encontre du projet de 
construction soumis à la date de la présente résolution. 
 
  



23-1023-16 

OBJET : DÉCISION SUR UNE DEMANDE DE DÉROGATION MINEURE /  
LOT 3 072 585 AU CADASTRE DU QUÉBEC (INTERSECTION DES RUES 

NOTRE-DAME ET SAINT-CHRISTOPHE)  

 
ATTENDU la demande de dérogation mineure présentée à 

l’égard du lot 3 072 585 au cadastre du Québec situé à 
l’intersection des rues Notre-Dame et Saint-Christophe, à  
Saint-Félicien; 
 
 ATTENDU la recommandation favorable du comité 
consultatif d’urbanisme; 
 
 ATTENDU les explications données au cours de la présente 
séance sur la teneur de la demande, la portée et les effets de la 
dérogation demandée; 
 
 ATTENDU QU’un avis public a valablement été donné en 
conformité avec la loi et le règlement des dérogations mineures 
de la Ville; 
 
 ATTENDU QU’à la suite de l’invitation faite, personne n’a 
émis de commentaire favorable ou défavorable; 
 
 SUR PROPOSITION DE MONSIEUR MICHEL GAGNON 
 IL EST UNANIMEMENT RÉSOLU 
 
 D’ACCORDER la dérogation mineure demandée à l’égard du 
lot 3 072 585 au cadastre du Québec situé à l’intersection des 
rues Notre-Dame et Saint-Christophe, à Saint-Félicien, ayant 
pour effet de permettre l’implantation d’un bâtiment principal à 
2 mètres dans la marge avant et à 2 mètres dans la marge 
latérale. 
 
 IL EST EN OUTRE RÉSOLU de préciser que la dérogation 
mineure accordée est applicable qu’à l’encontre du projet de 
construction soumis à la date de la présente résolution. 
 
23-1023-17 

OBJET : DÉPÔT POUR ACCEPTATION / PROCÈS-VERBAL DU COMITÉ 

CONSULTATIF D’URBANISME DU 12 SEPTEMBRE 2023 

 
SUR PROPOSITION DE MADAME JOSÉE LEMAY 

 IL EST UNANIMEMENT RÉSOLU 
 
 DE PRENDRE ACTE du dépôt du procès-verbal de la séance 
du comité consultatif d’urbanisme tenue le 12 septembre 2023. 
 

23-1023-18 

OBJET : ACCEPTATION DU PLAN DE CADASTRE PRÉPARÉ PAR MONSIEUR DANY 

RENAUD, ARPENTEUR-GÉOMÈTRE SOUS LA MINUTE 8515 /  
LOT 3 071 811 AU CADASTRE DU QUÉBEC (SECTEUR RUE VERREAULT) / 

AUTORISATION DE SIGNER 
 

 SUR PROPOSITION DE MADAME JOSÉE LEMAY 
 IL EST UNANIMEMENT RÉSOLU 
 

 QUE le maire ou le maire suppléant et la greffière soient et 
ils sont, par les présentes, autorisés à signer, pour et au nom de 
la Ville, un plan préparé en minute sous le numéro 8515 par 
monsieur Dany Renaud, arpenteur-géomètre. 
 
  



23-1023-19 

OBJET : PROMESSE D’ACHAT CONSENTIE À COGECO CONNEXION INC. /  
LOT 3 072 732 AU CADASTRE DU QUÉBEC (SECTEUR BOULEVARD DU 

SACRÉ-CŒUR) / RATIFICATION DE SIGNATURE 

 
 SUR PROPOSITION DE MONSIEUR JEAN-PHILIPPE BOUTIN 
 IL EST UNANIMEMENT RÉSOLU 

 
 DE PROCEDER à la ratification des signatures de monsieur le 
maire Luc Gibbons et de Me Louise Ménard, greffière à la Ville de 
Saint-Félicien, de la promesse d’achat consentie à Cogeco 
connexion inc. concernant le lot 3 072 732 au cadastre du 
Québec, selon le projet soumis au conseil au cours de la présente 
séance. 
 
23-1023-20 

OBJET : ADJUDICATION DE CONTRAT / MODERNISATION DU POSTE DE 

SURPRESSION PS-1 / CONSTRUCTION BON-AIR INC. / 793 172,99 $ 

TAXES INCLUSES 

 

 ATTENDU l’appel d’offres public relativement au contrat de 
modernisation du poste de surpression PS-1; 
 

ATTENDU le dépôt de quatre soumissions, soit : 
 

Construction Bon-Air inc. 793 172,99 $ 

Les Entreprises Rosario Martel inc. 893 355,75 $ 

Les Constructions CR 1 026 151,88 $ 

Construction Unibec inc. 919 700,00 $ 

 
ATTENDU QU’aux termes de l’analyse, la soumission 

déposée par Construction Bon-Air inc. s’est avérée être la plus 
basse conforme; 

 
 SUR PROPOSITION DE MONSIEUR BERNARD BOIVIN 
 IL EST UNANIMEMENT RÉSOLU 

 
D’ADJUGER à Construction Bon-Air inc., pour le prix de 

793 172,99 $ incluant les taxes, le contrat de modernisation du 
poste de surpression PS-1, selon les clauses et conditions des 
documents d’appel d’offres et de la soumission de l’adjudicataire. 

 
 (PROVENANCE DES FONDS : 22-100-08-049) 

 
23-1023-21 

OBJET : DÉPÔT DU RAPPORT DES DÉPENSES DES COMMISSIONS SELON LE 

RÈGLEMENT 19-976 

 
 SUR PROPOSITION DE MADAME JOSÉE LEMAY 

IL EST UNANIMEMENT RÉSOLU 
 
 D’ACCEPTER, tel que déposé, le rapport des dépenses des 
commissions selon le règlement 19-976, pour la période du 
28 septembre au 18 octobre 2023 totalisant 8 996 $ et de ratifier 
les dépenses y incluses.  
 
  



23-1023-22 

OBJET : DÉPÔT DU RAPPORT DES DÉPENSES AUTORISÉES PAR LE PERSONNEL 

ADMINISTRATIF SELON LE RÈGLEMENT 19-976 

 
 SUR PROPOSITION DE MONSIEUR BERNARD BOIVIN 

IL EST UNANIMEMENT RÉSOLU 
 
DE PRENDRE ACTE du dépôt, aux termes du règlement  

19-976, des rapports de dépenses autorisées par le personnel 
administratif : 

 

Directeur général 
Direction générale 
0 $ à 50 000 $  

301 922,14 $ 

Trésorière 
Service de la trésorerie 
0 $ à 5 000 $ 

20 162,74 $ 

Greffière 
Service du greffe 
0 $ à 5 000 $ 

11 680,28 $ 

Directeur des ressources humaines 
Service des ressources humaines 
0 $ à 3 000 $ 

3 104,33 $ 

Directeur 
Service des loisirs, culture et vie communautaire 
0 $ à 5 000 $ 

88 705,01 $ 

Coordonnatrice aux loisirs 
Service des loisirs, culture et vie communautaire 
0 $ à 1 000 $ 

11 388,96 $ 

Coordonnatrice culturelle 
Service des loisirs, culture et vie communautaire 
0 $ à 1 000 $ 

6 682,88 $ 

Coordonnateur des loisirs (Tobo-Ski) 
Service des loisirs, culture et vie communautaire 
0 $ à 1 000 $ 

7 437,69 $ 

Directeur 
Service de sécurité incendie 
0 $ à 5 000 $ 

5 118,85 $ 

Directrice 
Service de l’aménagement et de l’entretien du territoire 
0 $ à 5 000 $ 

12 318,19 $ 

Surintendant des travaux publics et hygiène du milieu  
Service de l’aménagement et de l’entretien du territoire 
0 $ à 5 000 $ 

130 428,51 $ 

Contremaître aux travaux publics  
Service de l’aménagement et de l’entretien du territoire 
0 $ à 3 000 $ 

7 380,56 $ 

Contremaître aux travaux publics  
Service de l’aménagement et de l’entretien du territoire 
0 $ à 3 000 $ 

2 565,80 $ 

TOTAL 608 895,94 $ 

 
23-1023-23 

OBJET : ACCEPTATION DES LISTES DE COMPTES / PÉRIODES DU 14 AU 

27 SEPTEMBRE ET DU 28 SEPTEMBRE AU 11 OCTOBRE 2023 

 
 SUR PROPOSITION DE MONSIEUR JEAN-PHILIPPE BOUTIN 
 IL EST UNANIMEMENT RÉSOLU 
 
 D’ACCEPTER, telles que déposées par le comité des 
finances, les listes de comptes pour les périodes du 14 au 
27 septembre et du 28 septembre au 11 octobre 2023, totalisant 
respectivement 796 972,72 $ et 1 166 741,37 $. 
 
  



23-1023-24 

OBJET : ADOPTION / RÈGLEMENT 23-094 / RÈGLEMENT SUR LE PROGRAMME 

DE REVITALISATION COMMERCIALE 

 
 ATTENDU QUE lors de la séance ordinaire du 2 octobre 2023, 
le conseil a déposé le projet de règlement 23-094 et y a donné 
l’avis de motion; 
 
 ATTENDU QUE tous les membres du conseil ont reçu le 
règlement avant la présente séance, qu’ils déclarent l’avoir lu et 
qu’ils renoncent à sa lecture; 
 
 SUR PROPOSITION DE MONSIEUR ALEXANDRE L. PARADIS 
 IL EST UNANIMEMENT RÉSOLU 
 
 D’ADOPTER le règlement 23-094 concernant le programme 
de revitalisation commerciale avec la modification suivante : 

• Que l’Annexe I jointe au projet de règlement soit modifiée 
de manière à agrandir le territoire visé jusqu’à l’adresse 
civique 1264, route 169. 

23-1023-25 

OBJET : ADOPTION / RÈGLEMENT 23-096 / MODIFIANT LE RÈGLEMENT DE 

ZONAGE 18-943 EN VUE D’AJOUTER L’USAGE « RÉSIDENCES 

MULTIFAMILIALES » DANS LA ZONE 203-M (SECTEUR RUE  
NOTRE-DAME – ENTRE LA VOIE FERRÉE ET LE BOULEVARD HAMEL) 

 

 ATTENDU QUE toutes les procédures prévues à la Loi sur 
l’aménagement et l’urbanisme ont été dûment complétées; 
 
 ATTENDU QU’avis de motion a été donné à la séance du 
11 septembre 2023; 
 
 ATTENDU QUE tous les membres du conseil ont reçu le 
règlement avant la présente séance, qu’ils déclarent l’avoir lu et 
qu’ils renoncent à sa lecture; 
 
 SUR PROPOSITION DE MONSIEUR JEAN-PHILIPPE BOUTIN 
 IL EST UNANIMEMENT RÉSOLU 
 
 D’ADOPTER le règlement 23-096 modifiant le règlement de 
zonage 18-943 en vue d’ajouter l’usage « résidences 
multifamiliales » dans la zone 203-M (secteur rue  
Notre-Dame – Entre la voie ferrée et le boulevard Hamel). 
 
23-1023-26 

OBJET : ADOPTION / RÈGLEMENT 23-098 / MODIFIANT LE RÈGLEMENT DE 

ZONAGE 18-943 EN VUE D’AUGMENTER LE NOMBRE DE LOGEMENTS 

AUTORISÉ POUR LES USAGES DE « RÉSIDENCES MULTIFAMILIALES 

ISOLÉES OU CONTIGUËS » DANS LA ZONE 194-RHD (SECTEUR 

BOULEVARD HAMEL – ENTRE LE BOULEVARD ST-FÉLICIEN ET LA RUE 

DES BOULEAUX) 

 

 ATTENDU QUE toutes les procédures prévues à la Loi sur 
l’aménagement et l’urbanisme ont été dûment complétées; 
 
 ATTENDU QU’avis de motion a été donné à la séance du 
11 septembre 2023; 
 
 ATTENDU QUE tous les membres du conseil ont reçu le 
règlement avant la présente séance, qu’ils déclarent l’avoir lu et 
qu’ils renoncent à sa lecture; 
 
 SUR PROPOSITION DE MADAME JOSÉE LEMAY 
 IL EST UNANIMEMENT RÉSOLU 



23-1023-26 (suite) 

OBJET : ADOPTION / RÈGLEMENT 23-098 / MODIFIANT LE RÈGLEMENT DE 

ZONAGE 18-943 EN VUE D’AUGMENTER LE NOMBRE DE LOGEMENTS 

AUTORISÉ POUR LES USAGES DE « RÉSIDENCES MULTIFAMILIALES 

ISOLÉES OU CONTIGUËS » DANS LA ZONE 194-RHD (SECTEUR 

BOULEVARD HAMEL – ENTRE LE BOULEVARD ST-FÉLICIEN ET LA RUE 

DES BOULEAUX) 

 … 

 D’ADOPTER le règlement 23-098 modifiant le règlement de 
zonage 18-943 en vue d’augmenter le nombre de logements 
autorisé pour les usages de « résidences multifamiliales isolées 
ou contiguës » dans la zone 194-Rhd (secteur boulevard  
Hamel – Entre le boulevard St-Félicien et la rue des Bouleaux). 
 
23-1023-27 

OBJET : ADOPTION / RÈGLEMENT 23-100 / DÉCRÉTANT DES DÉPENSES ET UN 

EMPRUNT DE 470 000 $ POUR L’ACQUISITION D’UN CAMION DIX ROUES 

AVEC ÉQUIPEMENTS DE DÉNEIGEMENT ET BENNE À GRAVIER 

 

 ATTENDU QUE lors de la séance ordinaire du 2 octobre 2023, 
le conseil a déposé le projet de règlement 23-100 et y a donné 
l’avis de motion; 
 
 ATTENDU QUE tous les membres du conseil ont reçu le 
règlement avant la présente séance, qu’ils déclarent l’avoir lu et 
qu’ils renoncent à sa lecture; 
 
 SUR PROPOSITION DE MONSIEUR DANY BOUCHARD 
 IL EST UNANIMEMENT RÉSOLU 
 
 D’ADOPTER sans changement le règlement 23-100 
décrétant des dépenses et un emprunt de 470 000 $ pour 
l’acquisition d’un camion dix roues avec équipements de 
déneigement et benne à gravier. 
 
23-1023-28 

OBJET : ADOPTION / RÈGLEMENT 23-101 / DÉCRÉTANT DES DÉPENSES ET UN 

EMPRUNT DE 300 000 $ POUR L’AMÉNAGEMENT D’UNE PISTE À 

ROULEAUX (PUMPTRACK) 

 

 ATTENDU QUE lors de la séance ordinaire du 2 octobre 2023, 
le conseil a déposé le projet de règlement 23-101 et y a donné 
l’avis de motion; 
 
 ATTENDU QUE tous les membres du conseil ont reçu le 
règlement avant la présente séance, qu’ils déclarent l’avoir lu et 
qu’ils renoncent à sa lecture; 
 
 SUR PROPOSITION DE MONSIEUR BERNARD BOIVIN 
 IL EST UNANIMEMENT RÉSOLU 
 
 D’ADOPTER sans changement le règlement 23-101 décrétant 
des dépenses et un emprunt de 300 000 $ pour l’aménagement 
d’une piste à rouleaux (pumptrack). 
 
23-1023-29 

OBJET : ADOPTION / RÈGLEMENT 23-103 / MODIFIANT LE RÈGLEMENT 09-759 

DÉCRÉTANT L’IMPOSITION D’UNE TAXE AUX FINS DU FINANCEMENT DES 

CENTRES D’URGENCE 9-1-1 

 

 ATTENDU QUE tous les membres du conseil ont reçu le 
règlement avant la présente séance, qu’ils déclarent l’avoir lu et 
qu’ils renoncent à sa lecture; 
 



23-1023-29 (suite) 

OBJET : ADOPTION / RÈGLEMENT 23-103 / MODIFIANT LE RÈGLEMENT 09-759 

DÉCRÉTANT L’IMPOSITION D’UNE TAXE AUX FINS DU FINANCEMENT DES 

CENTRES D’URGENCE 9-1-1 

 … 

 SUR PROPOSITION DE MONSIEUR DANY BOUCHARD 
 IL EST UNANIMEMENT RÉSOLU 
 
 D’ADOPTER le règlement 23-103 modifiant le règlement  
09-759 décrétant l’imposition d’une taxe aux fins du financement 
des centres d’urgence 9-1-1. 
 
23-1023-30 

OBJET : ACTE DE SERVITUDE À INTERVENIR / DIVERS PROPRIÉTAIRES / RUE 

NOTRE-DAME (ENTRE LES RUES CARILLON ET BRASSARD ET LE 

BOULEVARD HAMEL) / AUTORISATION DE SIGNER 
 

 SUR PROPOSITION DE MONSIEUR MICHEL GAGNON 
IL EST UNANIMEMENT RÉSOLU 

 

 QUE le maire ou le maire suppléant et la greffière soient et 
ils sont, par les présentes, autorisés à signer, pour et au nom de 
la Ville, l’acte de servitude à intervenir avec Centre de l’auto 
Germain & fils et als concernant l’aménagement et l’entretien 
paysager réalisés en façade de certaines propriétés situées sur la 
rue Notre-Dame (entre les rues Carillon et Brassard et le 
boulevard Hamel), selon le projet soumis au conseil au cours de 
la présente séance. 
 

23-1023-31 

OBJET : INTERVENTIONS DES MEMBRES DU CONSEIL 

 

 Tous les membres du conseil s’expriment, questionnent et 
formulent des commentaires sur divers sujets. 
 
23-1023-32 

OBJET : PÉRIODE DE QUESTIONS 
 

 De 20 h 27 à 20 h 49 
 

a) Monsieur Christian St-Pierre s’adresse aux membres 
du conseil à l’égard des sujets suivants : 

▪ Il demande pourquoi les travaux de 

reconstruction des trottoirs et des bandes 

cyclables sur la rue Notre-Dame n’ont pas été 

réalisés jusqu’à la voie ferrée. 

▪ Est-ce que la Ville projette de relier le chemin 

Vallée et la rue Bellevue Sud? 

▪ Il affirme craindre qu’un accident se produise 

à l’intersection de la route 169 et de la rue 

Bellevue Sud. Il mentionne que les 

automobilistes circulent rapidement et que 

souvent, ils passent sur la lumière rouge, 

particulièrement ceux en provenance de la 

direction nord, en raison de la configuration 

du pont et de la courbe. Il demande si la 

surveillance policière peut être accrue et si 

une demande pourrait être adressée au 

ministère des Transports d’installer un 

panneau indiquant quand la lumière est 

rouge. 



23-1023-32 (suite) 

OBJET : PÉRIODE DE QUESTIONS 

 … 

▪ Il demande pourquoi le maire n’accorde 

jamais d’entrevues à Planète, la radio locale. 

b) Monsieur Jean-François Robert s’adresse aux 

membres du conseil à l’égard des sujets suivants : 

▪ Relativement au sujet numéro 30  

« Adoption / Règlement 23-101 / Décrétant 

des dépenses et un emprunt de 300 000 $ 

pour l’aménagement d’une piste à rouleaux 

(pumptrack) » : 

• Il demande qu’on lui explique qu’est-ce 
qu’un pumptrack. 

• Il demande de savoir si un pumptrack est 
le même genre d’équipement qu’un skate 
parc ou si c’est complémentaire ou 
totalement un nouvel équipement. 

• Il juge que 650 000 $ pour de tels 
équipements est un gros investissement. 

• Est-ce que l’emprunt de 300 000 $ 
couvrira l’ensemble des dépenses? 

• Est-ce que l’emprunt sera soumis à une 
consultation publique? 

▪ En lien avec ses interventions faites lors de 

séances ordinaires du conseil à l’égard de 

l’installation de compteurs d’eau et de la mise 

en place d’une tarification volumétrique, il 

réitère ses demandes d’accès à l’information 

en vue d’obtenir les documents relatifs à 

l’inclusion d’une tarification volumétrique à la 

règlementation municipale, les ententes 

particulières conclues avec certaines 

entreprises pour la fourniture d’eau de même 

que les factures produites à l’attention de ces 

mêmes entreprises. 

▪ Relativement à la décision de procéder à la 

réfection de la conduite d’évacuation des 

eaux de procédé de l’usine de Produits 

forestiers Résolu : 

• Est-ce que le conseil compte exiger la 
mise en place d’une solution permanente 
pour régler le traitement à la source? 

• Qui paiera pour la mise en place de cette 
solution permanente? 

• Il souhaite que les représentants de la 
Ville participent à la consultation publique 
de l’organisme des bassins versants  
Lac-Saint-Jean, le 26 octobre et qu’ils 
traitent de ce sujet. 

c) Monsieur Benoit Laprise s’adresse aux membres du 
conseil à l’égard du sujet suivant : 

▪ Il allègue que le conseil a une réflexion à faire 

sur l’hébergement sur le territoire félicinois. 



23-1023-33 

OBJET : LEVÉE DE LA RÉUNION 
  

 SUR PROPOSITION DE MONSIEUR ALEXANDRE L. PARADIS 
 IL EST UNANIMEMENT RÉSOLU 
 

 QUE l'assemblée soit levée à 20 h 49. 
 

Tel que stipulé dans la Loi sur les cités et 
villes, je certifie avoir remis au maire, en 
date du 25 octobre 2023, pour 
approbation, le procès-verbal des actes et 
délibérations du conseil contenant les 
règlements, les résolutions, les obligations 
et les contrats approuvés au cours de la 
présente séance. 
 

 ____________________________ 
Me Louise Ménard, greffière 
 
En vertu de l’article 477.1 de la Loi sur les 
cités et villes, je certifie que la Ville 
dispose des crédits suffisants pour les fins 
auxquelles des dépenses sont projetées 
dans le présent procès-verbal, ce 
_____________________. 

 

 ____________________________ 
 Janie Paquet, trésorière 

 
En vertu de l’article 53 de la Loi sur les 
cités et villes, je donne mon assentiment 
aux règlements et aux résolutions 
adoptés par le conseil au cours de cette 
séance ainsi qu’aux obligations et 
contrats qu’il a approuvés, et dont fait 
état ce procès-verbal, 
ce_______________________. 
 

_____________________________ 
Luc Gibbons, maire 
 

_____________________________ 
Président d’assemblée 
 
 

CE PROCÈS-VERBAL A ÉTÉ RATIFIÉ À LA SÉANCE ORDINAIRE DU CONSEIL 

DE CETTE VILLE LE TREIZIÈME JOUR DE NOVEMBRE DEUX MILLE  
VINGT-TROIS. 
 
 
 
 

   

Président d’assemblée  Me Louise Ménard, greffière 

 


